Лабораторное занятие №4: «Тактика следственного эксперимента и проверки показаний на месте» 
(стр. 66-67 УМК по криминалистике)

Тематика вопросов для контроля

Понятие, цели и виды следственного эксперимента. Общие положения тактики следственного эксперимента. Участники следственного эксперимента. Подготовка к проведе​нию следственного эксперимента. Реконструкция как условие проведения следственного эксперимента. Тактические прие​мы проведения следственного эксперимента. Использование научно-технических средств и методов при проведении экспе​римента. Фиксация условий, хода и результатов следственного эксперимента.

Понятие, сущность и цели проверки показаний на месте. Особенности подготовки к проведению проверки показаний на месте. Тактические особенности следования к месту проведения проверки показаний. Тактические приемы проведения проверки показаний на месте. Фиксация условий, хода и результатов проверки показаний на месте.

Практическое задание
Необходимо организовать следственно-оперативную группу, участники которой в игровой форме будут проводить следственный эксперимент на слышимость. В состав группы должны входить: следователь, помощник следователя, специалист, проверяемое лицо (свидетель), четверо понятых, двое посторонних лиц. Необходимо заранее распределить роли каждого участника. 
Следственный эксперимент необходимо организовать исходя из следующих условий:

«На янтарном комбинате длительное время расходовалась неуч​тенная продукция, создаваемая за счет сверхплановой «эконо​мии».

Свидетель Краснов показал, что однажды после обеденного перерыва, находясь в приемной финансового директора Ефи​мова, он слышал его разговор с заведующим складом Крючко​вым. Речь шла об отправке очередной партии неучтенной про​дукции в магазины и оформлении ее фиктивными документами. При этом Крючков в возбужденном состоянии говорил Ефимо​ву, что он боится налоговой проверки и не может долго держать товар без документов на складе. 
Следователь решил проверить, мог ли Краснов, находясь в приемной, слышать за плотно закрытой дверью разговор, про​исходящий в глубине кабинета, и провести следственный эк​сперимент». 
Примерный текст для воспроизведения при эксперименте: 

«Николай Алексеевич! Почему задерживается отправка то​варов в магазин № 5? Документы не оформлены, а у меня недостаток складских помещений: все проходы забиты». 

«Потерпите, Павел Ефимович, еще денек—другой. Вот договорюсь с Афана​сием Петровичем и дадим вам рабочих и транспорт».

Студенты, которые не участвуют в следственном действии, обязаны иметь при себе бланк протокола следственного эксперимента и фиксировать весь его ход и результаты. 

К следующему занятию каждый студент должен сдать составленный им протокол.
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