Лабораторное занятие №4: «Тактика обыска и выемки» 
(стр. 68-69 УМК по криминалистике)

Тематика вопросов для контроля

Понятие, виды, методы и задачи обыска и выемки. Основания к производству обыска. Общие условия успешного проведения обыска.

Общие положения тактики обыска Подготовка к обыску. Сбор и анализ ориентирующей информации о личности обыскиваемо​го, месте обыска, искомых объектах.

Планирование обыска. Подбор и инструктаж участников обыска. Участие специалистов. Подготовка научно-технических средств. Взаимодействие участников обыска. Использование рекомендаций психологии при подготовке и производстве обыска.

Стадии обыска. Тактические особенности их проведения. Такти​ка личного обыска. Особенности обыска городской квартиры, жи​лого дома в сельской местности, в помещениях учреждений и предприятий, обыск участков местности. Особенности обыска в автомашинах и иных транспортных средствах. Применение науч​но-технических средств и методов при проведении обыска. Осо​бенности производства группового обыска. Повторный обыск Выемка. Криминалистическое отличие обыска от выемки. Такти​ческие приемы выемки. Фиксация хода и результатов обыска и выемки.

Практическое задание
Необходимо организовать следственно-оперативную группу, участники которой в игровой форме будут проводить обыск в аудитории №413 в целях поиска оружия и наркотических средств. В состав группы должны входить: следователь, помощник следователя, специалист, обыскиваемое лицо, двое понятых, двое оперативных работников. Необходимо заранее распределить роли каждого участника. 
Особое внимание следует обратить на процессуальные аспекты фиксации найденных в результате обыска предметов. 
Студенты, которые не участвуют в следственном действии, обязаны иметь при себе бланк протокола обыска и фиксировать весь его ход и результаты. 

К следующему занятию каждый студент должен сдать составленный им протокол.
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