Лабораторное занятие № 1 «Трасология» (вопросы для самостоятельной работы)
Общие положения трасологии. Понятие и научные основы  трасологии. Научно-теоретические и научно-прикладные задачи трасологии в раскрытии и расследовании преступлений. Значение  трасологии в судебной, следственной и экспертной практике. Виды и характеристика следообразующих объектов в трасологии. Понятие категории «след» в трасологии. Классификация следов. 

Общие правила обнаружения, фиксации и изъятия следов.

Технико-криминалистические приборы, инструментальные средства и методы осмотра места происшествия с целью обнаружения следов. Общие правила технико-криминалистического обнаружения следов. Технико-криминалистические правила изъятия следов в ходе осмотра места происшествия. Общие правила упаковки изъятых следов. Основные правила процессуального закрепления в протоколе следственного действия следов, обнаруженных на месте происшествия.

Следы рук. Криминалистическое значение следов рук (идентификационное и диагностическое). Папиллярные узоры, их свойства и классификация. Строение кожи человека на ногтевых фалангах пальцев рук. Типы и виды папиллярных узоров. Общие и частные признаки папиллярных узоров. Детали строения папиллярной линии. Пороскопия и эджеоскопия. 

Обнаружение, фиксация и изъятие следов пальцев рук. Общие правила обнаружения следов  рук (определение участков и предметов  осмотра, правила обращения с поверхностями, подлежащими осмотру, способы обнаружения следов рук). Методы обнаружения следов рук: визуальные, физические, химические методы. 
Способы фиксации следов рук. Правила упаковки следов рук при их изъятии и их оформления в протоколе осмотра.

Дактилоскопическая экспертиза. Правила дактилоскопирования живых лиц и трупов. Формулирование вопросов эксперту. Подготовка и направление материалов на дактилоскопическую экспертизу. Оценка и значение заключения эксперта по дактилоскопической экспертизе.

Следы ног. Криминалистическое значение следов ног. Экспертные возможности идентификационных и  неидентификационных исследований следов ног.

Работа с единичными следами ног. Виды единичных следов ног. Общие и частные признаки следа обуви. Общие и частные признаки следов ног в чулках, носках, колготках. Общие и частные признаки следа босой ноги. Правила обнаружения следов ног на месте происшествия. Определение признаков обуви по следу. Определение признаков лица, оставившего след. Фиксация следа ноги. 

Работа следователя с дорожкой следов ног

Элементы дорожки следов ног, правила их измерения. Признаки фальсификации  дорожки следов ног. Фиксация дорожки следов ног.

Трасологическая экспертиза следов ног. Подготовка материалов для экспертизы (постановление о назначении экспертизы, правила упаковки направляемых на исследование материалов). Методика экспертного исследования следов ног. Постановка вопросов эксперту.

Следы транспортных средств. Виды и криминалистическое значение следов транспортных средств. Виды следов транспортных средств. Криминалистическое значение следов транспортных средств в установлении механизма преступления. 

Виды следов транспортных средств. Классификация следов транспортных средств. Измерение следов ТС, фиксация строения рисунка следа протектора (общие и частные признаки следа),  возможность отождествления конкретного автомобиля по следам протектора.

Обнаружение, фиксация, изъятие следов транспортных средств. Правила обнаружения и измерения следов транспорта на месте происшествия. Типовая следовая картина при ДТП. Способы определения направления движения транспорта по оставленным следам. Фиксация следов транспортных средств (протокол, фотографирование, копирование следов, изготовление слепков). Правила описания следов транспортных средств в протоколе осмотра места происшествия.

Трасологическая экспертиза следов ТС. Подготовка и направление постановления и материалов, необходимых для производства экспертного исследования. Формулирование  вопросов  эксперту.

Практическое задание: Научиться составлять фрагмент протокола осмотра места происшествия с описанием обнаруженных и изъятых следов (пальцев рук, обуви, ТС, орудий взлома и инструментов). С собой на занятие принести газету, перчатки (нерезиновые), влажные салфетки, бланк протокола осмотра места происшествия.
